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ATA DA 8ª (OITAVA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 4º (QUARTO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 12 

(DOZE) DE SETEMBRO DE 2022 (DOIS 

MIL E VINTE E DOIS). 

 

Aos 12 (doze) dias do mês de setembro do ano de 2022 (dois mil 

e vinte e dois), às 19h00min no Prédio da Câmara Municipal, 

Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor Presidente 

Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e constatar 

haver o número legal de vereadores, declarou aberta a Sessão, 

pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o correto e o 

justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão foi 

secretariada pelos vereadores: Alex Diego Gama da Costa, 

Primeiro Secretário, e Givanildo Pereira da Silva, Segundo 

Secretário. Vereadores presentes: 1) Adson Vicente de Araújo 

Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 3) Denilson de Araújo 

Oliveira; 4) Eliselmo Michael Bandeira Picanço; 5) Jair Alves 

de Oliveira; 6) John Miller Oliveira dos Santos; 7) Maria de 

Fátima Rodrigues Nunes; 8) Raimundo das Chagas Almeida. 

Vereadores ausentes: 1) Airton de Souza Amaral; 2) Rover 

Kemmer Xavier e Silva; 3) Wilson Lopes da Silva; 4) Marinete 
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Macêdo. Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura da ata da sessão anterior, 

que após ser lida e discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário 

que fizesse a leitura dos expedientes em Mesa: 1 – Solicitação 

de licença do Vereador Airton Souza para o dia 12 de setembro 

de 2022; 2 – Solicitação de licença do Vereador Kemmer Xavier 

para o dia 12 de setembro de 2022. Não havendo mais 

expedientes a serem lidos, o Senhor Presidente passou para a 

primeira parte da ordem do dia convidando os Vereadores a se 

pronunciarem. Pronunciou-se o Vereador John Miller, saudou a 

todos e parabenizou o Governo Municipal pela organização da 

Semana da Pátria. Destacou que na praça não tinha banheiros 

químicos. Lamentou a dificuldade de acesso para os cadeirantes 

e solicitou que o Executivo possa resolver essa questão de 

acessibilidade. Parabenizou o Secretário de Meio Ambiente pelo 

trabalho que vem desenvolvendo a frente de sua pasta. 

Apresentou o requerimento solicitando limpeza e roçagem de 15 

em 15 dias nas principais ruas e avenidas do município de 

Monte Alegre. Pronunciou-se o Vereador Manel Esbagaçado, 

saudou a todos e agradeceu a atuação dos Deputados Ângelo 

Ferrari e Júnior Ferrari em favor do Município de Monte 

Alegre. Parabenizou o Prefeito Municipal pelo trabalho que vem 

realizando na iluminação pública do Município, mas enfatizou 

que as lâmpada de led deveriam ser colocadas nos locais onde 

estão faltando e aproveitar as lâmpadas de sódio em outros 

locais, tendo em vista que o recurso público não pode ser 
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desperdiçado. Ressaltou que o planejamento faz parte de toda 

administração. Apresentou o requerimento solicitando a 

construção de uma Escola na Comunidade de Murumuru. 

Enfatizando que a escola do Murumuru é polo, disse que foi 

conseguido um terreno para a construção dessa escola. 

Pronunciou-se o Vereador Eliselmo Picanço, saudou a todos e 

solicitou apoio do Presidente da Casa, com o transporte, para 

fiscalizar as obras de construção de pontes, tendo em vista 

que foi informado sobre algumas situações envolvendo a forma 

como essas pontes estão sendo construídas. Que o valor da 

metragem construído é superior ao da empresa anterior e que a 

madeira usada não é propícia para o trabalho. Que esta Casa 

precisa estar atenta. Que tem uma empresa que está fazendo a 

substituição das lâmpadas de sódio por lâmpadas de led, e é 

preciso saber qual o valor pago para a empresa e se teve 

licitação. Que o requerimento do Vereador Manel Esbagaçado é 

pertinente e pode contar com seu apoio. Pronunciou-se o 

Vereador Denilson Oliveira, saudou a todos e elogiando o 

Prefeito Municipal, disse que foi feito a substituição das 

lâmpadas da Avenida Pinto Martins. Parabenizou os Deputados 

Ângelo Ferrari e Júnior Ferrari pela emenda partilhada, de uma 

máquina ao Município de Monte Alegre. Destacando a 

substituição das lâmpadas de sódio por lâmpadas de led, disse 

que conversou com servidores da Secretaria de Obras e foi 

informado que as lâmpadas de sódio serão reutilizadas. 

Pronunciou-se o Vereador Jair Paraná, saudou a todos e 

destacando a viagem feita a Capital do Estado, agradeceu o 
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apoio do Presidente da Casa. Destacando que estava junto com 

Vereador Denilson Oliveira na ocasião do recebimento de um pá 

carregadeira, parabenizou o Governo do Estado e o Deputado 

Júnior Ferrari pelo trabalho em prol de Monte Alegre. Que 

protocolou documento na Equatorial Energia solicitando 

ampliação de energia para as comunidades do Município. Que 

esteve na Funasa para tratar sobre o microssistema de água do 

Km 11, tendo em vista que o processo estava praticamente 

concluído. Que foi ao Tribunal de Justiça do Estado para 

tratar sobre a situação do bairro Cidade Nova e solicitar que 

o tribunal analise o mérito do processo e defina de quem é 

realmente a área. Que esteve na Corregedoria do Ministério 

Público, em Belém, solicitando que o órgão atue nos vários 

processos que estão paralisados. Que é de conhecimento de 

todos que poucos vereadores estão preocupados de fato com a 

população e é preciso prestar os devidos esclarecimentos 

diante os vários questionamentos deste parlamentar. Enfatizou 

que os ramais do Município estão em péssimas condições e que a 

prefeitura não tem maquinário suficiente para realizar a 

recuperação das estradas. Destacou que há um número 

exorbitante de contratações no Município e isso é um descaso 

com o dinheiro público. Lembrando do ocorrido no dia 7 de 

setembro, quando o Prefeito dirigiu uma ambulância, disse que 

não há coordenação ao Governo e que o Prefeito é um 

irresponsável. Pronunciou-se o Vereador Alex Cupuzinho, saudou 

a todos e elogiou a equipe dos profissionais da Educação. 

Lembrou que a demanda para a equipe de iluminação pública é 
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grande. Que os desfiles das escolas do interior foram um 

grande espetáculo. Destacou que as luminárias de sódio serão 

reutilizadas e que o trabalho continuará nos locais onde não 

se tem. Agradeceu o trabalho de iluminação realizado nas 

várias ruas da cidade. Agradeceu o atendimento de seu 

requerimento na troca de luminárias nas comunidades de Canp e 

Murumuru. Pronunciou-se o Vereador Gil Silva, saudou a todos e 

destacando que esteve na comunidade de São Diogo no dia 06 de 

setembro, parabenizou a escola pela realização do desfile. 

Parabenizou o Prefeito Matheus Almeida pelo projeto de 

implantação de iluminação pública na comunidade de Canp e que 

possa fazer nas demais comunidades do Município. Apresentou o 

requerimento solicitando a troca de lâmpadas de sódio, por 

lâmpadas de LED, nas seguintes comunidades: São Felipe, 

Maxirazinho, Jurubinha, Pedra Grande, Juruba, Nazaré, Seis 

Unidos, São Diogo, Cuçarú, Umarizal e Piquiá. Disse que 

participou de reunião onde foi apresentado o candidato Jarbas 

Vasconcelos para a Assembleia Legislativa do Pará, tendo seu 

apoio. Não havendo mais vereadores a se pronunciarem, o Senhor 

Presidente passou para a segunda parte da ordem do dia, 

colocando as matérias em discussão e votação. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador John Miller, 

solicitando limpeza e roçagem de 15 em 15 dias nas principais 

ruas e avenidas do município de Monte Alegre. O requerimento 

foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e 

votação o requerimento do Vereador Manel Esbagaçado, 

solicitando a construção da Escola Municipal da Comunidade de 
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Murumuru. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento do Vereador 

Gil Silva, solicitando a troca de lâmpadas de sódio, por 

lâmpadas de LED, nas seguintes comunidades: São Felipe, 

Maxirazinho, Jurubinha, Pedra Grande, Juruba, Nazaré, Seis 

Unidos, São Diogo, Cuçarú, Umarizal e Piquiá. Com a palavra, 

Vereador Eliselmo Picanço parabenizou o Vereador Gil Silva 

pela matéria e destacou que já tinha feito essa solicitação e 

que pode contar com seu apoio. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em segunda e última discussão o 

Projeto de Lei nº 027/2022, que Estabelece atribuições, 

investidura, carreira e remuneração, na forma do artigo 22 da 

Lei Municipal Nº 4.662/2006 do cargo de provimento efetivo de 

Técnico em Agropecuária, Técnico em Meio Ambiente e de Técnico 

Agrícola e adota outras providências. O PL nº 027/2022 foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE em segunda e última votação, 

tornando-se a Lei nº 5.291/2022. Não havendo mais nada a 

tratar na presente Sessão, o Senhor Presidente agradeceu a 

presença de todos, declarando-a encerrada. Lavrou-se, em 

seguida, a presente ata que após ser lida, discutida e 

aprovada vai por mim Alex Diego Gama da Costa, Primeiro 

Secretário, assinada, bem como pelo Senhor Presidente Jorge 

Luís de Andrade Tavares e pelo Segundo Secretário, o Vereador 

Givanildo Pereira da Silva. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Monte Alegre, aos 12 (doze) dias do mês de 

setembro do ano de 2022 (dois mil e vinte e dois).  


